

# 手机贴膜很“火”很“暴利”

## 消费者最好到专卖店购买正规品牌的手机膜

核心提示

□记者 赵玉杰 实习生 马静静 文/图

近年来,手机更新换代日趋加快,手机贴膜生意也格外红火。一张看似普通的塑料薄膜,却能产生高于自身成本十几倍甚至数十倍的利润。



市场上各式各样的手机膜

### 贴膜生意火爆, 利润很高

一个硬纸箱,一个装着剪刀、清洗液、硬卡片、小刀、眼镜布的工具袋就是手机贴膜小贩的全部家当。目前,在我市一些大商场附近聚集了不少这样的小摊儿。

2月28日晚8时许,记者在王府井百货附近看到,许多市民正蹲在一个个手机贴膜摊位边,为自己的手机贴膜。在这里干贴膜已一年多的摊贩张女士告诉记者,手机膜主要批发自王城广场附近的大河商场,大品牌手机一般都有专用手机膜,专用膜批发价一张5元,普通膜批发价一张2元左右。一张专用膜只能贴一部手机,而2元一张的普通膜较大,剪裁后一般可以贴10多部手机。(一部手机贴膜成本约0.2元)每部手机只贴屏幕,价格一般10元~20元,整机全贴需20元。

除了给手机贴膜外,平板电脑、导航仪等也是贴膜的对象。一名贴膜人员介绍,眼下触摸液晶屏幕在

各种电子产品中很流行,人们也逐渐形成了一种习惯——凡是有触摸屏的,为保护起见就为其贴膜。

### 高价手机穿“华丽外衣”

记者走访了解到,贴膜价格与贴膜的电子产品价位成正比。以手机为例,如果贴小贩推荐的膜,普通小屏幕手机每部只要5元~10元,而一部iPhone手机则要20元~40元。如果选择整机全贴的话,价格则高达上百元。

市民许女士花4000多元买了一部iPhone手机,又花168元给手机贴膜,268元给手机穿上“华丽外衣”,算下来总花费5000左右。许女士表示,其实这是她的虚荣心在作祟,不愿在朋友面前丢面子,买了一部iPhone手机,又怕手机被划伤,狠下心来又为其贴了膜、“穿了衣”。

记者走访发现,目前,手机卖场出售手机时一般会赠送手机膜,对于是否需要去贴膜摊位贴,市民对此看法不一。

### 选手机膜有讲究

从事手机膜批发多年的李先生介绍,手机膜一般分为带胶和静电吸附两种。带胶膜价格虽优惠但容易损伤手机屏幕,所以目前静电吸附膜在市场上较为流行。静电吸附膜又分为高透膜和磨砂膜,高透膜清晰,屏幕颜色鲜艳,但容易沾上指纹;磨砂膜会使屏幕看起来相对灰暗,但由于制作工艺复杂,价格稍贵。

李先生还表示,手机膜一般不会影响触屏效果,更换手机屏屏往往要花费几百元甚至上千元。他建议消费者购买新手机后,最好为其贴上一层保护膜。

工商部门执法人员李玮表示,目前,手机贴膜服务还没有相应的标准出台,从而导致该行业基本处于无规可循的状态,一旦发生纠纷,多以私下调解为主。李玮提醒广大消费者,最好到专卖店购买正规品牌的手机膜,街边手机贴膜者大多属于无证经营,且流动性强,如果贴膜过程中遇到麻烦,维权较难。

# 电影会员票、团体票要提价了?

## 我市各影院均表示未接到正式通知,目前折扣照常

周一半价日,观众到电影院购票观影。



□记者 宋扬 文/图

“电影会员票和团体票可能要提价了,不能低于正常票价的七折”。近日,这条消息在影迷中引起了不小的震动。该消息称电影局向中国电影发行放映协会、中国电影制片人协会发出《关于进一步规范电影市场票务管理的指导意见》

(征求意见稿,下称《意见》),《意见》将矛头直指所谓的会员票、团体票,规定其价格不能低于影院挂牌价格的70%。

记者了解到,我市目前各影院的会员票和团体票票价通常是正常票价的五六折,个别场次甚至更低。由于目前该《意见》尚未正式出台,各影院表示票价折扣一切照常。

据悉,对于周二半价日和周一至周五上午的特惠场次,该《意见》则采取了鼓励态度。2月28日适逢周二,15时许,记者在奥斯卡新都汇影城看到,有不少观众在购买影票等待观影。“每个周二各影院都有半价优惠,我有时间的话就会选这一天来看电影。”影迷赵女士对记者说,除此之外,她还办有该影城的会员卡,根据不同场次享受不同折扣的票价优惠。

《意见》一旦出台,会给我市电影消费造成何种影响?奥斯卡新都汇影城总经理郑晓东说,由于目前《意见》只是征求意见稿,对于未来的市场形势还不好作出判断。若《意见》出台,不管对票房有利与否,全行业都要共同遵守。奥斯卡广百影城市场部经理贾松分析,该《意见》对影院来说利弊共存,观众的观影量可能会减少一部分,但团体票和会员票的利润则会增加。业内人士认为,目前,我市电影观众群体较为稳定,团购客户对票价的敏感度不高,更看重影片质量及影城服务,《意见》出台对我市电影消费影响不大。

# 金价持续上涨 饰品依然旺销

□记者 宋扬

近期,受国际金价持续上涨影响,我市黄金饰品价格也是一路飙升。昨日,记者了解到,不少黄金饰品专柜的千足金价已涨至每克440元,有的品牌每克售价达450元。虽然价格涨了不少,但黄金饰品销售情况还不错。

“黄金饰品价格又涨了!”昨日,在王府井百货一楼六福珠宝专柜,张先生正为未婚妻挑选“三金”(金戒指、金耳环、金项链)。让他始料未及的是,本周金价又涨了,每克440元,还不包括加工费。

据悉,2月24日,纽约黄金期货价格收盘上涨,创下近3个月以来的最高收盘价。此后,我市各黄金珠宝专柜上调了黄金饰品价格。据六福珠宝王府井店店长符为冬介绍,千足金每克440元的价格已维持了四五天,已经算比较稳定的。自春节以来,金价就不停上涨,从节日期间的每克409元涨至每克412元,后涨至每克417元,在每克428元的价

位上维持了较长时间后涨至每克435元,本周又涨至每克440元。记者从该百货的周大福等专柜获悉,黄金价格和涨幅与之相同。

工作人员向记者透露,今年元旦千足金价格每克388元,不到两个月,每克涨了50多元,“我们也不知道明天会是什么价格,千足金价格随国际金价变化,有时只维持两三天就涨了”。

记者从中央百货一楼珠宝区得知,该百货金鑫专柜的千足金价格也涨至每克439元,金至尊品牌千足金每克售价440元,老凤祥品牌千足金每克售价450元。采访中,工作人员表示,黄金饰品销售情况暂未受到价格上涨影响,情人节时还出现了销售小高峰,近期销量也较去年有所上升。

“大家习惯认为黄金有保值功能,并且愿意随行情买涨。”中央百货珠宝主管袁帅表示,近期黄金饰品销量一直不错,“购买金饰的顾客多是为了结婚或纪念等,数量不大,不会因涨价影响购买”。

# 数百个咨询电话打来—— 角膜塑形镜真的这么神奇?

茂昌爱眼机构梦戴维角膜塑形镜自开展“最快两小时抛镜”体验活动以来,活动首日报名人数就达60多人,随后几天又有数百个咨询电话打来。

“角膜塑形镜真的有那么神奇吗?配戴它对眼睛会有伤害吗?”这是大部分来电者十分关心的问题。昨日,就角膜塑形镜的常见问题,茂昌爱眼机构施主任作了解答。

问:为什么说青少年佩戴角膜塑形镜效果更好?

答:对于青少年而言,框架眼镜无法控制近视度数发展;激光手术的对象是成年人,而且近视度数要稳定两年以上;角膜塑形术不仅能提高裸眼视力,还能控制近视的发展,所以近视度数上升较快的青少年及一些配戴框架眼镜不舒服或矫正效果不佳的患者,比较适合应用此技术。

问:夜间配戴8小时~10小时角膜塑形镜,白天即可清晰看世界,无需配戴任何眼镜。角膜塑形镜真的有这么神奇吗?它的原理是什么?

答:该眼镜是利用镜片的形态定量修正人眼角膜的弧度,使凸出的角膜在镜片、眼皮和泪液等共同作用下重新塑形,从而达到最佳视力。有些患者近视程度较低,度数在200度以内,试戴两小时后,

基本可以恢复到正常的裸眼视力。

问:角膜塑形镜戴久了会不会对眼睛有伤害?

答:不会。角膜塑形镜是“量眼定做”的特殊材料,其材料透气透氧,即使夜晚配戴,也能满足角膜每天的氧气需要。

问:哪些人适合配戴角膜塑形镜?

答:并非每个人都适用角膜塑形镜。一般情况下,以下几种人群更为适用:(1)8岁~40岁有一定自理能力的角膜健康者;(2)近视度数在600度以内,散光不超过近视度数的1/2,无其他眼疾的近视人群;(3)升学、参军、就业等需要体检,又不允许配戴眼镜者。

问:能简单介绍下“最快两小时抛镜”活动吗?

答:活动期间,只要近视度数在600度以内,散光不超过近视的1/2,无其他眼疾的近视人群,只要拨打预约电话,即可报名参与。报名体验者将由专业人员为其进行免费眼部体检,免费项目包含查视力、电脑验光、综合验光等,共计300多元。

验配中心地址是凯旋东路45号市直门诊六楼,您可拨打电话:63301900或登录网址: <http://www.lyszmz.com> 了解详情。

(书兰)